

这位“中国好人”27年“益”路坚守

真情巴士好司机马波热心公益 从1996年至今接连帮扶3名春蕾女童



早报8月28日讯 8月26日,许多家长都抓住暑假的“小尾巴”带孩子外出游玩,而青岛西海岸新区王台街道迟家屯村的春蕾女童小明珠(化名),也等来了马伯伯为她精心筹备的“青岛一日游”。小明珠的马伯伯,就是青岛真情巴士集团803路公交驾驶员马波。2023年5月的一天,一个偶然的机会,马波认识了12岁的春蕾女童小明珠。当时,得知孩子的父亲病逝、母亲改嫁,从小便跟随爷爷奶奶生活,马波便在社区网格员的介绍下与小明珠建立了帮扶关系。此后,马波每月都会去探望小明珠1到2次,一方面为孩子带去学习和生活用品,另一方面鼓励她好好学习,积极生活,健康成长。据了解,小明珠已经是马波帮扶的第三名春蕾女童了。

临开学带“小女儿”看海

8月下旬,听身边的同事们都在说准备趁开学前带孩子出去玩玩,马波也动了心,想起了自家的“小女儿”——一直对口帮扶的小明珠。想到就做,马波迅速行动,和另外两名热心公益的同事丁立、魏



马波和小明珠(化名)在石老人海水浴场游玩。真情巴士供图

鹏一起,来到了小明珠家中。征得了小明珠爷爷奶奶的同意后,马波一行四人开启了他们的“青岛一日游”。

“哇,大海!马伯伯,咱们去挖沙好不好?”8月26日当天,来到石老人海水浴场后,小明珠惊喜地问道。听到孩子这样说,马波欣然应允。从小在村里生活的小明珠,平时外出的机会少之又少,这是她第一次与大海亲密接触。

在石老人海水浴场,马波脱下鞋子、挽起裤腿,牵着小明珠的手在海边踏浪,在沙滩挖沙、盖城堡,遇到水流较深的地方,马波会将小明珠背起。游玩过后,马波还细心地打来清水为小明珠冲脚。

海滩之旅结束之后,他们一行还来到了青岛城市展览馆。看着展馆内各式

各样的新旧照片,小明珠充满了好奇。现场,丁立结合自己所学知识,充当起“讲解员”的角色,为小明珠讲述着照片背后的故事。小明珠听得很认真,仿佛置身一场研学之旅。

游玩结束回到家中后,小明珠将一天的所思所感写进了日记,并用爷爷的手机拍照发给了马伯伯。马波看后很是感动,鼓励小明珠要好好学习,长大后为青岛的城市发展贡献自己的力量。

对口帮扶3名春蕾女童

作为一名党员,马波一直在默默奉献着,他严格要求自己:到站点服务乘客、到集市旁边为老人拎东西、到敬老院

为老人打扫卫生……

据了解,小明珠已经是马波帮扶的第三名春蕾女童。1996年,24岁的马波自发捐助了一名困难家庭女童,一直坚持了16年,直到女孩大学毕业。毕业后,这名女孩成为了一名光荣的人民教师。

2012年,马波开始资助第二名春蕾女童鑫鑫(化名)。鑫鑫两岁多时父母意外车祸身亡,一直跟着爷爷奶奶居住。而爷爷患病,奶奶双目失明,生活十分贫困。为了给鑫鑫一个完整的童年,每到周末和节假日,马波与妻子都会带着学习和生活用品看望陪伴鑫鑫。

再到眼下帮扶的小明珠,马波已经结对了3名春蕾女童。除了经常和妻子一起为孩子购买衣物、看望陪伴外,马波的女儿也会为“小妹妹”辅导功课。“我的经济能力和精力、时间有限,不能同时照顾很多孩子,但是我想要把每一名帮助对象都当成自己的女儿,用心陪伴,把她们培养成积极乐观、健康向上、对国家和社会有用的人。”马波说。

十米车厢,人生舞台。27年的公益生涯,让马波和这些孩子从“素不相识”变成了“亲如一家”。27年,他不仅给这些孩子送去物质帮助,更给了孩子们面对未来生活的爱与信心。

大爱无疆把真情升华,资助春蕾女童把黑夜点亮。记者了解到,凭着“做好人、开好车”简单的人生信条,马波用实际行动在平凡的岗位上践行着社会主义核心价值观,成为平凡岗位的旗帜先锋。他先后荣获“中国好人”“青岛市优秀共产党员”等多个荣誉称号。(观海新闻/青岛早报记者张孝鹏 通讯员 张真真)

青岛早报

浪漫时尚!

结婚登报纸流行起来了!

《青岛早报》帮你“官宣”



通过登报向亲友公布结婚消息,
将结婚当天的美好时刻定格下来。

纸短情长,
我们期望着见证每一份幸福。

FOREVER
咨询电话: 0532-66988600

